

*A rendelet-tervezetet törvényességi szempontból
megvizsgáltam:
Németh Dóra aljegyző*

ELŐTERJESZTÉS
Rábasantmiklós Község Önkormányzata Képviselő-testületének
2019. április 25-i ülésére

Tárgy: Előterjesztés a temetőkről és a temetkezésről szóló 5/2015. (II.05.) önkormányzati rendelet módosításáról
Előterjesztő: Németh Szabolcs polgármester
Előkészítő: Németh Dóra aljegyző

A döntés meghozatala **minősített többséget** igényel.

Tisztelt Képviselő-testület!

2015. februárjában a képviselő-testület rendeletet alkotott a temetőkről és a temetkezésről jogszabályi felhatalmazás alapján. Ezt megelőzően is volt hatályos rendelete a temetőkről.

A 2015-ben alkotott rendelet 1. illetve 2. számú melléklete határozta meg az egyes sírok nagyságát, illetve a temetőben fizetendő sírhelymegváltási díjakat.

Ez a két melléklet nem található meg sem a Nemzeti Jogszabálytár felületén, holott oda kötelező lett volna feltenni, se a korábbi aljegyző számítógépén, sem pedig kinyomtatott formában.

Mivel Árpás és Mórighida mintájára készült a rendelet, nagy valószínűséggel ugyanazok a díjak szerepelnének ebben is, ha rendelkezésünkre állna.

Ezt a jogsértő és kiismerhetetlen állapotot helyre kell tenni! Erre alkalom kínálkozik azért is, mert a 2018 decemberében elkészült urnafalról is rendelkezni kell a törvény alapján a helyi temetőről szóló rendeletbe. Ezt jelen módosítás tartalmazza is, illetve pótoljuk a mellékleteket, melyek „elvesztek”. A javaslat a környékbeli díjakat is figyelembe véve készült, igazodva azokhoz. (Gyarmat, Mórighida, Csikvánd, Rábacsécsény)

A temetőről és a temetkezésről szóló helyi rendeletben szabályozni kell a nyilvántartással kapcsolatos feladatokat és hatásköröket is. Ez szépen le is van írva, csak hogy egyáltalán nincs betartva. A Gyarmati Közös Önkormányzati Hivatal Mórighidai Kirendeltségének kell a temető-nyilvántartást vezetni, csak hogy ez nem történik. Temető-nyilvántartó könyvet, melynek vezetése örök időktől fogva kötelező, még nem láttam. Ebben kell feltüntetni a sírokat beazonosítva, azt is, hogy mikor volt rajt az utolsó temetés, meddig van megfizetve a sírhelymegváltás díja, azaz meddig nincs az Önkormányzatnak feladata vele.

További problémát jelent, hogy bár a korábbi rendeletekben is volt sírhelymegváltási díj rögzítve, az Önkormányzat házipénztárába ilyen címen soha nem fizetett senki, holott a helyi rendelet szabályozza, kinek, mi a feladata e tárgykörben.

Ez pedig további kérdéseket vet fel: kinek, mennyi ideig is van rendben a „sírhelymegváltása”, honnétől számítjuk a 25 évet. Hivatalosan a mai napig egyetlen sírhely sincs megváltva!

Megoldást kell találni erre a problémára, és a temető-nyilvántartásra is, melyhez kérem képviselő-társaim javaslatát.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a rendelet-tervezetet áttekinteni, megvitatni és elfogadni szíveskedjenek.

Előzetes hatásvizsgálat a rendelethez:

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 17. § (1) alapján az alábbiakról tájékoztatom a Tisztelt Képviselő-testületet:

A tervezett jogszabály jelentősnek ítélt hatásai:

- **társadalmi, gazdasági, költségvetési hatása:** az önkormányzatnak minimális bevétele származna a díjak beszedése esetén
- **környezeti, egészségi következménye:** a rendelet-tervezet környezeti, egészségügyi következménye nem releváns
- **adminisztratív terheket befolyásoló hatása:** a temető-nyilvántartás elkészítése többletmunkát igényel attól, akire a képviselő-testület rábízta
- **a jogszabály megalkotásának szükségessége, elmaradásának várható következménye:** a rendelet megalkotásának elmaradása törvényességi felüyeleti eljárást vonhat maga után.
- **a jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek:** nem releváns

Rábaszentmiklós, 2019. április 15.

Németh Szabolcs
polgármester